

ప్రపంచ అత్యుత్తమ నివాసయోగ్యతలో యూరోప్ నగరాలు

(ఎకానమిస్ట్ ఇంటెలిజెన్స్ యూనిట్ తాజాగా విడుదల చేసిన 'గ్లోబల్ లివబులిటీ ఇండెక్స్-2022' నివేదిక ఆధారంగా)

ప్రపంచ అత్యుత్తమ నివాసయోగ్యతలో యూనిట్ (ఈజయూ) తాజాగా విడుదల చేసిన 'గ్లోబల్ లివబులిటీ ఇండెక్స్ (ప్రపంచ నివాసయోగ్యత సూచిక)-2022' ప్రకారం విశ్వ నగరాలలో అత్యుత్తమ నివాసయోగ్యత నగరంగా ఆస్ట్రేలియా రాజధాని వియన్నా ప్రథమ స్థానాన్ని దక్కించుకుంది. సంస్థ శాస్త్రీయ అధ్యయనం తెలియజేస్తున్నది. కోవిడ్-19 అలల కల్లోలతో మూతపడిన మ్యూజియమ్, రెస్టారెంట్ల కారణంగా 2021 సూచికలో 12వ స్థానంలో నిలిచిన వియన్నా చేదు 2022లో తొలి స్థానాన్ని సుస్థిరం చేసుకోవడం విశేషం. ప్రపంచవ్యాప్తంగా అధ్యయనం చేసిన 173 నగరాలలో సంస్కృతులు, విద్య వనరులు, వైద్యారోగ్య వనరులు, రాజకీయ స్థిరత్వం, చర్యాపరణ పరిరక్షణ, మౌలిక వనరులు అసబడే 6 అంశాల అధ్యయనం

ఆధారంగా 173 ప్రపంచ ప్రముఖ నగరాల నివాసయోగ్యతలను 100 పాయింట్ల స్కేల్తో నిర్ణయించారు.

అత్యుత్తమ నివాసయోగ్యత గల 10 ప్రపంచ నగరాలు:

అత్యుత్తమ నివాసయోగ్యత కలిగిన నగరాల తొలి 10 స్థానాల్లో వియన్నా (ఆస్ట్రేలియా, 99.1/100), కోపెన్ హేగన్ (డెన్మార్క్, 98.0/100), జూరిచ్ (స్విట్జర్, 96.3/100), కల్గర్ (కెనడా, 96.3/100), వానోవర్ (కెనడా, 96.1/100), జెనీవా (స్విట్జర్, 95.9/100), ప్రాక్ ఫర్ట్ (జర్మనీ, 95.7/100), బొరంట్ (కెనడా, 95.4/100), ఆమ్స్టర్ డామ్ (నెదర్లాండ్, 95.3/100), ఓపా (జపాన్, 95.0/100)తో కలిసి మెల్బర్న్ (ఆస్ట్రేలియా, 95.0/100) 10వ స్థానంలో నిలిచాయి.

నివాసయోగ్యతలో చిట్టచివరి స్థానాల్లో నిలిచిన 10 నగరాలు:

నివాసయోగ్యత సూచికల జాబితాలో చిట్టచివరి 172వ స్థానంలో డమాస్కస్ (సిరియా, 30.7/100), 171వ స్థానంలో లాగోస్ (నైజీరియా, 32.2/100), తరువాత ట్రిపోలి (లిబియా, 34.2/100), అబ్జిద్ యన్ (అల్జీరియా, 37.0/100), కరాచీ (పాకిస్తాన్, 37.5/100), పోర్ట్ మోర్స్బీ (పపువా న్యూ గిన్యియా, 38.8/100), డాకా (బంగ్లాదేశ్, 39.2/100), హరార (జింబాబ్వే, 40.9/100), డౌలా (కమరున్, 43.3/100), 163వ స్థానంలో బెన్జూనా (ఇరాన్, 44.0/100)లు నిలిచాయి. నివాసయోగ్యతపై ప్రతికూల ప్రభావాలకు కారణాలుగా యుద్ధాలు, సంఘర్షణలు, తీవ్రవాదం, విపత్తులు పేర్కొనబడినవి.

కరోనాతో మారిన నివాసయోగ్యత సూచీలు: ఓ

కరోనా మహావిపత్తు విధ్వంసానికి తీవ్రంగా ప్రభావితం అయిన కారణంగా గత ఏడాది 60వ స్థానంలో ఉన్న లండన్ (యుకె) నేడు 33వ స్థానానికి, లాస్ వేగస్ (యుయస్) 18 నుండి 37వ స్థానానికి, వెలింగ్టన్ 4 నుంచి 50వ స్థానానికి, ఆక్లాండ్ తొలి స్థానం నుంచి 34వ స్థానానికి, అదలైడ్ 2 నుంచి 30వ స్థానానికి, పెర్త్ 26 నుంచి 32కు, బ్రీస్బెన్ 17 నుంచి 27వ స్థానానికి దిగజారడం గమనించారు. కెనడా

నగరాలు తొలి 10 స్థానాల్లో చోటు దక్కించుకోగా ఆస్ట్రేలియా, న్యూజిలాండ్ దేశాల నగరాలు జాబితాలో దిగజారడం జరిగింది. ఉక్రెయిన్ యుద్ధం జరుగుతున్న వేళ కీమ్ నగరాన్ని అధ్యయనం నుంచి మినహాయించి ఇచ్చారు. అత్యుత్తమ నివాసయోగ్యత కలిగిన 10 స్థానాల్లో 06 స్థానాలు యూరోప్ నగరాలు మాత్రమే దక్కించుకోవడం విశేషం. గత ఏడాదితో పోలిస్తే ప్రాక్ ఫర్ట్ స్థానం 39 నుంచి 7, హామ్బర్గ్ 47 నుంచి 16, దుబై 50 నుంచి 22వ స్థానానికి ఎడగడం గమనించారు. నివాసయోగ్యతలో భారత నగరాలు తొలి 10 స్థానాల్లో స్థానం దక్కించుకోవడం కొంత విచారకరమే అయినా జాబితాలో చిట్టచివరి 10 స్థానాల్లో కూడా లేకపోవడం కొంత ఊరటను ఇస్తున్నది. కరోనా నిబంధనలతో పాటు నగరాల జీవన వ్యయాలు కూడా నివాసయోగ్యతలను ప్రభావితం చేయడం గమనించబడింది నివేదిక స్పష్టం చేస్తున్నది.

- డా॥ బుర్రు మధుసూదన్ రెడ్డి 99497 00037



పేరుకే జొన్న కొనుగోళ్లు - బీజేపీ జిల్లా అధ్యక్షుడు పాయల్ శంకర్



అదిలాబాద్, జూన్ 24: భారతీయ జనతా పార్టీ నాయకుల ఆందోళనతో దిగివచ్చి జొన్న కొనుగోళ్ల ప్రారంభిస్తున్నామంటూ తెరాస నాయకులు ప్రగల్భాలు పలికి స్థానిక ఎమ్మెల్యే పత్రికలకు సోషల్ మీడియాకు పోజులిచ్చారు. బీజేపీ అధ్యక్షులు పాయల్ శంకర్ అన్నారు. జైన్ మండల కేంద్రాల్లోని మార్కెట్ యార్డులో నిన్న నామమాత్రంగా జొన్న కొనుగోళ్ల ప్రారంభించినట్లు ప్రకటించి.. ఈ రోజు కొనుగోళ్లను చేతులెత్తినారన్నారు. జైన్ మండల మార్కెట్ యార్డుకు చేరుకుని అధికారులను నిలదీయడంలో కొనుగోళ్ల ప్రారంభిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల నాయకులు, రాంధాన్, రాజ్ రెడ్డి, రత్నారెడ్డి రెడ్డి, ముకుంద్ రావు, రైతుల బీజేపీ నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

'వాణిజ్య భవనం'ను ప్రారంభించిన ప్రధాన మంత్రి

-పౌరులు కేంద్ర స్థానంలో ఉన్న పాలన దిశ లో దేశం పయనిస్తుంది" -"డాక్టర్ శ్యామా ప్రసాద్ ముఖర్జీ యొక్క విధానాలు, నిర్ణయాలు, సంకల్పం మరియు వాటి సాధన.. అనేవి స్వతంత్ర భారతదేశానికి దిశ ను ఇవ్వడం లో చాలా ముఖ్యమైనవి" -"ప్రభుత్వాన్ని మరియు ప్రభుత్వ సౌకర్యాలను సులభంగా చేరుకోవటం ఒక ప్రధానమైన ప్రాధాన్యం గా ఉంది" -"ప్రాజెక్టులు మరియు పథకాలు అనుకున్న కాలానికి పూర్తి అయితేనే పన్ను చెల్లింపుదారు ను గౌరవించినట్లు" -"వాణిజ్య భవనం కు పునాది వేసినప్పటి నుంచి ఆ భవనాన్ని ప్రారంభించిన కాలం వరకు పరివర్తనాత్మకమైన పురోగతి చోటు చేసుకొంది" -"ఒక దేశం అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశం అనే అభివృద్ధి చెందిన దేశం అనే స్థితి కి మార్పు చెందడం లో ఎగుమతులు ఒక ముఖ్య పాత్ర ను పోషిస్తాయి"

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ఈ రోజున న్యూ ఢిల్లీలో 'వాణిజ్య భవనం'ను ప్రారంభించడం తో పాటు, 'నిర్మాణ పోర్టల్'ను కూడా ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భం లో పాలనపంపకాన్నివారల్లో కేంద్ర మంత్రిలు శ్రీ పీయూష్ గోయల్, శ్రీ సోమ్ ప్రకాష్, శ్రీమతి అనుష్కా పటేల్ తదితరులు ఉన్నారు. ప్రధాన మంత్రి సభికుల ను ఉద్దేశించి ప్రసంగిస్తూ, ఈ రోజు న పౌరులు కేంద్ర స్థానం లో ఉన్న పాలన తాలూకు ప్రయాణం మార్గం లో మరొక ముఖ్యమైన అడుగును వేయడం జరిగింది. ఈ మార్గం లో దేశం గత 8 సంవత్సరాలుగా సాగిపోతూ ఉంది అన్నారు. దేశం ఒక కొత్త వాణిజ్య భవనాన్ని కానుక గా అందుకొంది. అంతేకాకుండా, ఒక ఎగుమతుల పోర్టల్ ను కూడా సృష్టించింది. వీటిలో ఒకటి ఫౌండేషన్ రూపం లో మౌలిక సదుపాయం కాగా, మరొకటి డిజిటల్ చూడ్రూం లో అందిన మౌలిక సదుపాయం అని ఆయన అన్నారు.

దేశాని కి మొట్టమొదటి పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి అయిన డాక్టర్ శ్రీ శ్యామా ప్రసాద్ ముఖర్జీ యొక్క వ్యక్తిగతంగా ఈ రెండింటి కి మధ్య అనుబంధం అని ప్రధాన మంత్రి గర్భం కు తీసుకు వచ్చారు. "ఆయన విధానాలు, ఆయన నిర్ణయాలు, ఆయన సంకల్పం, మరియు సాధించిన సాధనలను స్వాతంత్ర్య భారతదేశానికి దిశ ను అందించడం లో ఎంతో ముఖ్యమైనవి గా ఉన్నాయి. ఇవాళ దేశం ఆయన కు వినమ్ర శ్రద్ధాంజలి ని అర్పిస్తోంది" అని ప్రధాన మంత్రి అన్నారు.

మంత్రిత్వ శాఖ కు సమకాలీన ఒక కొత్త మౌలిక సదుపాయాన్ని గురించి ప్రధాన మంత్రి ప్రస్తావిస్తూ, ఇది వ్యాపార నిర్వహణ లో సౌలభ్యం తోపాటు అనేది ఎన్ఐఐ లో భాగం; మరియు దానిని తప్పక పాటించవలసిందే అన్నారు. ప్రభుత్వం యొక్క ప్రాజెక్టులు ఏళ్ళ తరచి అలక మీదకు చేరిపోతున్న మాత్రమే, అలాగే అవి కాకం లో పూర్తి అయినట్లు, ప్రభుత్వం యొక్క పథకాలు వాటి లక్ష్యాల ను చేరుకోవచ్చుదే దేశం లో పన్ను చెల్లింపుదారు గా గౌరవం లభిస్తుంది అని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. ప్రస్తుతం పిఎమ్ గతకొన్ని నేతల మధ్యలో ప్లాన్ రూపం లో మనం ఒక ఆధునిక దేశం ను ఏర్పాటు చేసుకొన్నాం అని ఆయన అన్నారు. ఈ వాణిజ్య భవనం దేశం యొక్క గతకొన్ని నేతల అందిస్తుంది అని ఆయన అన్నారు.

కొత్త వాణిజ్య భవనం తన ప్రభుత్వం ఈ కాలం లో వాణిజ్య రంగం లో సాధించిన విజయాల కు ఒక సంకేతం కూడా అని ప్రధాన మంత్రి ప్రస్తావించారు. పునాది రాయి వేసిన కాలం గురించి ఆయన గుర్తు చేస్తూ, గ్లోబల్ ఇన్వేషన్ ఇండెక్స్ లో కొత్త కొత్త మార్పులు మరియు మెరుగుదల అవసరం అంద్రా ఉంది అని స్పష్టం చేశారు. ప్రస్తుతం భారతదేశం గ్లోబల్ ఇన్వేషన్ ఇండెక్స్ 46వ స్థానం లో నిలిచింది. భారతదేశం నిరంతరం తన స్థానాన్ని మెరుగు పరచుకోవాలి అని ఆయన అన్నారు. ఆ కాలం లో తాను వ్యాపార నిర్వహణ లో సౌలభ్యాన్ని మెరుగు పరచడం గురించి కూడా మాట్లాడినట్లు చెప్పాడు, ఈ రోజున 32,000లకు పైచిలుకు అసవసరమైన నియమాల పాలన ను తొలగించడమైందన్నారు. అదే విధం గా భవనాని కి శంకుస్థాపన జరిగిన కాలం లో జిఎన్ టి అనేది ఒక సరికొత్త అంతఃమని, మరియు ప్రస్తుతం ఒక్కో నెల కు ఒక లక్ష కోట్ల రూపాయల వేరకు జిఎన్ టి వసూళ్లు అనేది పరిపాలన గా మారినది ఆయన చెప్పారు. జిఎమ్ కేజీల లో చూసినప్పుడు 9 వేల కోట్ల రూపాయల విలువైన ఆర్డర్ గు గురించి అప్పట్లో చర్చించడం జరిగిందని, ప్రస్తుతం 45 లక్షల లక్షల రూపాయల వేరకు జిఎమ్ కేజీల లో సమాధి ఉన్నాయి, అలాగే 2.25 కోట్ల రూపాయల కు పైగా విలువైన ఆర్డర్ లు లభించాయని వివరించారు. 2014వ సంవత్సరం లో రెండు మొబైల్ యూనిట్ లు మాత్రమే ఉన్నవి కాస్తా, అప్పటికి దాదాపు 120 మొబైల్ యూనిట్ లకు పెరిగాయని ప్రధానమంత్రి ఉద్ఘాటించారు, నేడు ఈ సంఖ్య 200 లను మించిపోయిందన్నారు. ప్రస్తుతం భారతదేశం లో 2300 నమోదిత ఫ్లిన్-టెక్ స్టార్ట్-అప్స్ ఉన్నాయి, అదే నాలుగు సంవత్సరాల క్రితం వీటి సంఖ్య 500 లుగా ఉండేవని, కిందటి సంవత్సరం లో ప్రతి ఒక్కో నెలకు అదనపు 400 బిలియన్ డాలర్ విలువ గల వస్తురూపం ఎగుమతుల స్థాయిని అధిగమించాలి అని ప్రధాన మంత్రి అన్నారు. కిందటి సంవత్సరం లో ప్రతి ఒక్కో నెలకు అదనపు 400 బిలియన్ డాలర్ విలువ గల వస్తురూపం ఎగుమతుల స్థాయిని అధిగమించాలి అని ప్రధాన మంత్రి అన్నారు. ఇక్కడ 400 బిలియన్ డాలర్ అంటే అది 30 లక్షల కోట్ల రూపాయల కు సమానం. మనం దీనిని దాటిపోయి, 418 బిలియన్ డాలర్ విలువ

గల ఎగుమతుల తో ఒక కొత్త రికార్డు ను సృష్టించాము. మరియు 31 లక్షల కోట్ల రూపాయల కు సమానం గా ఉంది అని ఆయన అన్నారు. "గత కాలం లో సాధించినటువంటి ఈ సాధనం ఇచ్చిన ప్రోత్సాహం తో మనం ప్రస్తుతం మన ఎగుమతి లక్ష్యాల ను సంచుకొన్నాం. వాటిని సాధించడాన్ని మన ప్రయత్నం ను రెండింటిలూ చేశాం. ఈ కొత్త లక్ష్యాల ను సాధించాలి అంటే అందుకు ప్రతి ఒక్కరి సామూహిక ప్రయత్నం చాలా అవసరం అని ప్రధాన మంత్రి అన్నారు. కేవలం స్వల్పకాలిక లక్ష్యాలనే కాకుండా దీర్ఘకాలిక లక్ష్యాల ను పెట్టుకోవాలి" అని కూడా అన్నారు. "నేతల ఇన్ఫోర్మ్-వెక్స్ పోర్ట్ ఫార్ ఇయర్లీ అనాలిసిస్ అఫ్ ట్రేడ్ పోర్టల్ (ఎన్ఐఐఐ వైబి..డి)కి సంక్షిప్త రూపం 'నిర్మాణ' సంబంధిత వర్గాలు అన్నింటికి రియల్ టైమ్ డాటా ను అందించడం ద్వారా అవగాహన వాటి మధ్య గుసకొన్న గిరుల ను చేదించడం లో సహాయకారి అవుతుంది అని ప్రధానమంత్రి అన్నారు. "ఈ పోర్టల్ ద్వారా ప్రపంచం లో 200 లకు పైగా దేశాల కు ఎగుమతులు జరిపే 30 కి పైగా కమ్యూటీడ్ ప్రధాన మంత్రి సందర్శించిన ముఖ్యమైన సమాచారం అందుబాటు లోకి వస్తుంది. రాబోయే కాలం లో జిల్లా వారీ ఎగుమతుల కు సంబంధించిన సమాచారం కూడా ఇందులో అందుబాటు లోకి వస్తుంది. ఇది జిల్లాల ను ఎగుమతుల కు ముఖ్యమైన కేంద్రాలు గా అభివృద్ధి పరచడం కోసం సాగే ప్రయాణం ను బలపరుస్తుంది" అని ప్రధాన మంత్రి అన్నారు.

ఒక దేశం అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశం దశ నుంచి అభివృద్ధి చెందిన దేశం దశ కు మార్పు చెందడం లో ఎగుమతులు అధికం కావడం అనేది ముఖ్య పాత్ర పోషిస్తుంది అని ప్రధాన మంత్రి స్పష్టం చేశారు. గడవిన 8 సంవత్సరాల లో భారతదేశం కూడా తన ఎగుమతుల ను పెంచుకొంటూ ఎగుమతి లక్ష్యాల ను అందుకొంటోందని ప్రధాన మంత్రి చెప్పారు. ఎగుమతుల ను పెంచుకోవడం కోసం ఉత్తమమైనటువంటి విధానాల ను అనుసరించడం, ప్రక్రియ ను సులభతరం గా మార్చడం, మరియు ఉత్పత్తుల ను కొత్త బజారుల కు తీసుకు పోవడం ఎంతగానో సాధ్యమయ్యాయి అని ఆయన అన్నారు. ప్రస్తుతం ప్రభుత్వం లోని ప్రతి ఒక్కో మంత్రిత్వ శాఖ, ప్రతి ఒక్కో విభాగం ఒక సంవత్సరపు ప్రభుత్వం వైఖరి తో ఎగుమతుల ను పెంచడానికి పెద్ద పీట ను వేస్తోంది అని ఆయన అన్నారు. అది ఎమ్ఎస్ఎమ్ఇ మంత్రిత్వ శాఖ కావచ్చు, లేదా విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ కావచ్చు, వ్యవసాయ శాఖ కావచ్చు, లేదా వాణిజ్య శాఖ కావచ్చు అని శాఖలు ఒక ఉమ్మడి లక్ష్యం కోసం సమన్విత గా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నాయి అనే ఆయన అన్నారు. "కాళ్ల రంగం నుంచి ఎగుమతులు వృద్ధి చెందుతున్నాయి. అనేక ఆకాశభరిత జిల్లాల నుంచి సైతం ఎగుమతులు ప్రస్తుతం అనేక రెట్లు మేరకు పెరిగాయి వటి ఎగుమతులు మరియు చేనేత ఉత్పత్తుల ఎగుమతుల లో 55 శాతం పెరుగుదల అనేది అద్భుతమైన స్థాయి లో జరుగుతూ ఉన్న కృషి విమిటి అనేది చాలుతోంది" అని ఆయన అన్నారు.

"పోర్ట్ ఫార్ లోకల్ ప్రచార ఉద్దేశం ద్వారా, 'వన్ డిస్ట్రిక్ట్, వన్ ప్రాడక్ట్' స్కీము ద్వారా స్థానిక ఉత్పత్తుల కు ప్రభుత్వం ప్రోత్సాహం అందించడం అనేది కూడా ఎగుమతులు అధికం కావడానికి తోడ్పడింది అని ప్రధాన మంత్రి అన్నారు. ప్రస్తుతం మన ఉత్పత్తుల లో అనేకం ప్రపంచం లోని కొత్త దేశాల కు మొదటిసారిగా ఎగుమతి అవుతున్నాయి. "మన స్థానిక ఉత్పత్తులు శరవేగం గా ప్రపంచం ఉత్పత్తులు గా రూపొందుతున్నాయి" అని ఆయన అన్నారు. ఈ సందర్భం లో ప్రధాన మంత్రి బెన్సాన్ కు ఎగుమతి అవుతున్న స్కాట్లండ్ మియామి ను గురించి, లండన్ కు పోషిన్ నాగాలాండ్ కు చెందిన తాజా కింగ్ ట్రాండ్ మిర్చి ను గురించి, దుబయ్ కి ఎగుమతి అవుతున్న అసమ్ కు చెందిన తాజా అర్బన్ ట్రాక్ట్ ను గురించి, ప్రాన్స్ కు ఎగుమతి అవుతున్న ఫ్రెన్చీ గడ్డ కు చెందిన అదీనా మహిషా ఉత్పత్తుల ను గురించి, అలాగే మియామి కి ఎగుమతి అవుతున్న కార్ గిల్ ప్రాంత ఖుమానీ పండ్ల ను గురించి ఉద్ఘాటించగా వివరించారు.

ఇటీవలి తీసుకొన్న చర్యల ను గురించి ప్రధాన మంత్రి మరోమారు నొక్కి చెప్పాడు, "మనం మన రైతుల కు జీబి ట్యాగింగ్ ను గురించి వివరిస్తూ, వారికి అవగాహన కల్పిస్తున్నాం; అలాగే నేతకారుల కు కూడా సాధ్యమవుతున్నాయి, అంతేకాకుండా మన సాంప్రదాయక ఉత్పత్తుల విషయం లో ఎగుమతి సంబంధిత నియమాల ను గురించి తెలియజేస్తున్నాం" అన్నారు. కిందటి సంవత్సరం లో యుఎఐ తో మరొక ఆస్ట్రేలియా తో కుదిరిన వ్యాపార ఒప్పందం లో మనం కూడా ఆయన ప్రస్తావించారు. ఇతర దేశాల తో సైతం బోలెడంత ప్రగతి చోటు చేసుకొంది అని ఆయన వెల్లడించారు. ఎన్ఎస్ఐ తో కూడుకొన్నటువంటి ఒక వాతావరణాన్ని భారతదేశానికి అందివచ్చున్న అవకాశాలు గా మార్పిడి చేయడం కోసం భారతదేశ దౌత్య సంస్థలు కఠోరంగా శ్రమిస్తున్నాయి అని ఆయన ప్రకటించారు. "వ్యాపారం జరగాలి అంటే గమక కొత్త బజారుల ను గుర్తించడం, అవసరాల కు అనుగుణం గా ఉత్పత్తుల ను తయారు చేయడం అనేవి దేశ పురోగతి కి ఎంతో ముఖ్యమైన అంశాలు" అని ఆయన అన్నారు.

ఇటీవలి కాలం లో అభివృద్ధి పరచిన పోర్ట్లలో మరియు ప్లాట్ ఫార్మ్ ను ఎప్పటికప్పుడు సమాక్షించవలసిందిగా ప్రతి విభాగాన్ని ప్రధాన మంత్రి అభ్యర్థిస్తూ తన ప్రసంగాన్ని ముగించారు. "ఈ ఉపవర్ణాల ను ఏ లక్ష్యాల తో అయితే మనం అభివృద్ధి పరచామా ఆ లక్ష్యాల ను ఎంతవరకు సాధించామా, మరియు ఒక సమస్య అంటూ ఎదురవుతున్న అయో సమస్యల ను పరిష్కరించడం కోసం ప్రయత్నాల ను తప్పక చేయాలి అని ఆయన సూచించారు?"

ప్రైవేట్ విద్యార్థులకు హాజరు మినహాయింపు ఫీజు చెల్లించాలని బోర్డు నోటిఫికేషన్

అమరావతి, జూన్ 24: రాష్ట్రంలో ఇంటర్మీడియట్ ప్రైవేట్ విద్యార్థుల విజయ కాలేజీ స్టడీ, ప్యామానిటీస్ మాత్రమే అధ్యాపక సిబ్బందిపట్టి పరీక్షల కోసం హాజరు మినహాయింపు ఫీజు చెల్లించాలని బోర్డు సూచించింది. ఈ మేరకు గురువారం విడుదల చేసిన ఉత్తర్వుల్లో ఆర్ట్స్ విద్యార్థులు రూ.1300 హాజరు మినహాయింపు కోసం చెల్లించాలని పేర్కొంది.



ఈ నెల 29 వరకు ఇందుకోసం గడువు ఉన్నట్లు బోర్డు కార్యదర్శి ఎంపీ శేషగిరి బాబు స్పష్టం చేశారు. ఎటువంటి ఆలస్యం రుసుముతో కానీ తప్పాకీ స్కీములో కానీ ఫీజు స్వీకరించడం ఉండబోదన్నారు.

తెలంగాణ బిల్లర్ల రాఫువ, సామాజిక సాహిత్యవేత్త శ్రీ రజనీశ్
రాష్ట్ర స్థాయి తొలి సాహిత్య పురస్కారము పునాది స్థాపన

పురస్కార ప్రదాత: శ్రీ జి.వి. శ్యామ్ ప్రసాద్ లాల్,
కరీంనగర్ జిల్లా పరిషత్ పాలనాధికారి, శ్రీ రజనీశ్ గారి కుమారులు

పురస్కార గ్రహీత: శ్రీ నూటం రఘుంధ్ర
ప్రముఖ కవి, అతడే అలిగినాడ గ్రంథ రచయిత

జాతీయ సాహిత్య పరిషత్ కలనగరము
విశ్వ తేయ: శ్యామ్

ఎమ్మెల్యే తీరుకు నిరసనగా కామారెడ్డిలో రజకుల ధర్నా



నిజామాబాద్, జూన్ 24: కామారెడ్డిలో రజక సంఘం, మహిళలు సంఘ సభ్యులు నిరసన చేపట్టారు. రజక సంఘం అధ్యక్షులలో చేపట్టిన మద్యం గుడి నిరాణం పనులు నిలిపివేసేందుకు, రజకులను కామారెడ్డి ఎమ్మెల్యే దూషించారని ఆరోపిస్తూ చాకలి ఐలప్పు విగ్రహం ముందు ధర్నా చేపట్టి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. తమ గుడి పనులు నిలిపి వేయవద్దని నివాదాలు చేశారు. నిరసనలో రజక సంఘం మహిళలు పాల్గొన్నారు. జిల్లా కేంద్రంలో రజకులు తమ సేవలను ప్రజలందరికీ నిలిపివేశారు. ఇల్లీ దుకాణాలు మూసివేశారు, తమ గుడి పనులను నిలిపివేయవద్ద.. అప్పటి వరకు పోరాటం కొనసాగిస్తామని కామారెడ్డి రజక సంఘం నాయకులు డిమాండ్ చేశారు.

రైతు నాయకుడు బొర్రాన్నను పరామర్శించిన ఎమ్మెల్యే జోగురామన్న



అదిలాబాద్, జూన్ 24: రైతు అభివృద్ధి నివారణ కమిటీ జిల్లా అధ్యక్షుడు బొర్రాన్నకు గత రాత్రి రోడ్డు ప్రమాదంలో గాయాలు కాగా జిల్లా రిమ్స్ ఆస్పత్రిలో చేరారు. విషయం తెలుసుకున్న ఎమ్మెల్యే జోగురామన్న ఆసుపత్రికి వెళ్లి బొర్రాన్నను కలిసి పరమర్శించారు. ప్రమాదానికి గల కారణాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. వైద్యులతో మాట్లాడి పరిస్థితి ఎలా ఉందని అడిగి తెలుసుకున్నారు. మెరుగైన వైద్యం అందించాలని వైద్యులకు సూచించారు. రైతు నాయకులు బండి దర్తా, కొండ రజిత్, మెట్ట వైద్యుడి, కిరణ్ పాల్గొన్నారు.

భారత్ ఎన్సీపీ (న్యూ కార్ అసెంబిలీ ప్రోగ్రామ్)ని ప్రవేశపెట్టాలి ముసాయిదా జీఎన్ఐఆర్ నోటిఫికేషన్కు ఆమోదం తెలిపిన శ్రీ నితిన్ గడ్కర్

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: భారత్ ఎన్సీపీ (న్యూ కార్ అసెంబిలీ ప్రోగ్రామ్) ప్రవేశపెట్టడానికి సంబంధించిన ముసాయిదా జీఎన్ఐఆర్ నోటిఫికేషన్ కేంద్రోద్ధర వాణిజ్య మరియు రహదారుల శాఖ మంత్రి శ్రీ నితిన్ గడ్కర్ ఆమోదం తెలిపారు. దీని ప్రకారం భారత్ ఎన్సీపీ అనేది మొత్తం వాహనాల క్రాష్ టెస్ట్ లో అవి కనబరచిన పరిధిలో ఆధారంగా స్టార్ రేటింగ్ అందించబడుతుంది. మన దేశంలో సురక్షితమైన వాహనాలను తయారు చేసేందుకు, భారతదేశంలోని ఓటమల మధ్య మరియు ఆరోగ్యకర పోటీని ప్రోత్సహిస్తూ, వాహనాల స్టార్-రేటింగ్ ఆధారంగా సురక్షితమైన కార్లకు ఎంపిక చేసుకోవడం వీలుగా మినోగడార్లు అనుమతించేలా.. మినోగడార్లు - కేంద్రీకృత వేదికగా ఈ భారత్-ఎన్సీపీ పనిచేస్తుందని మంత్రి తన వరుస ట్వీట్లలో పేర్కొన్నారు. ధేశ కార్లలో నిర్మాణ మరియు ప్రయాణాల భద్రతను నిర్ధారించడం మాత్రమే కాకుండా భారతీయ ఆటోమొబైల్ ఎగుమతి-యోగ్యతను పెంచడానికి కూడా క్రాష్ టెస్ట్ ఆధారంగా భారతీయ కార్లకు స్టార్ రేటింగ్ చాలా కీలకమైన మంత్రి పేర్కొన్నారు. భారత్ ఎన్సీపీ యొక్క టెస్టింగ్ ప్రోగ్రామ్ ప్రస్తుతం ఉన్న భారతీయ నిబంధనలలో గ్లోబల్ క్రాష్ టెస్ట్ ప్రోగ్రామ్లతో సమానమైన చేయబడుతుందని, ఓటమి లు తమ వాహనాలలో భారతదేశం యొక్క స్వంత అంతర్గత పరీక్షా సౌకర్యాలలో పరీక్షించుకోవడానికి వీలు కల్పిస్తుందని ఆయన అన్నారు. భారత్ ఎన్సీపీ యొక్క టెస్టింగ్ ప్రోగ్రామ్ ప్రస్తుతం ఉన్న భారతీయ నిబంధనలలో గ్లోబల్ క్రాష్ టెస్ట్ ప్రోగ్రామ్లతో సమానమైన చేయబడుతుందని, ఓటమి లు తమ వాహనాలలో భారతదేశం యొక్క స్వంత అంతర్గత పరీక్షా సౌకర్యాలలో పరీక్షించుకోవడానికి వీలు కల్పిస్తుందని ఆయన అన్నారు. భారత్ ఎన్సీపీ ప్రపంచంలోనే 1 ఆటోమొబైల్ హాజీ మాస్కో లక్ష్యం.. మన ఆటోమొబైల్ పరిశ్రమను అభివృద్ధి గా మార్చడంలో భారత్ ఎన్సీపీ ఒక కీలకమైన సాధనం నిరూపించుతుందని శ్రీ గడ్కర్ అన్నారు.

ఫ్యాక్షన్ వద్ద అభివృద్ధి ముద్దు.. జిల్లా ఎస్పీ సిద్ధార్థ్ కాశల్ పల్లె నిద్ర



అమరావతి, జూన్ 24: పల్లెనిద్రలో భాగంగా జిల్లా ఎస్పీ సిద్ధార్థ్ కాశల్ గురువారం రాత్రి కాశల్ మండలం, ఫ్యాక్షన్ ప్రభావిత గ్రామమైన కామవరం గ్రామాన్ని సందర్శించారు. కామవరంలో గ్రామ సచివాలయం, ఆర్డీసి బస్టాండ్, అంగన్ వాడీ సెంటర్ ను , రైతు భరోసా కేంద్రాలను జిల్లా ఎస్పీ పరిశీలించారు. అనంతరం పల్లె నిద్ర లో భాగంగా గ్రామ ప్రజలను ఉద్దేశించి జిల్లా ఎస్పీ మాట్లాడారు. ఫ్యాక్షన్ తోటి ఏవరు కూడా వెళ్లవద్దన్నారు. పిల్లలను బాగా చదివించు కోవాలన్నారు. చక్క పుస్తకాల కార్యకలాపాలకు పాల్గొంటే ఉపకృతించేది లేదన్నారు. గ్రామభివృద్ధి కి చక్కలు తీసుకుంటామన్నారు. మహిళలకు విల్లవేళ్లూ అందంగా ఉంటామన్నారు. దిశా యామ్ ను ప్రతి మహిళ డౌన్ లోడ్ చేసుకోవాలన్నారు. ప్రజలకు పోలీసులు దగ్గర కామదానికి పల్లె నిద్ర కార్యక్రమం ఎంతో హాదసందతులందన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో 2000మంది ప్రజలు పాల్గొన్నారు. ఫ్యాక్షన్ ప్రభావిత గ్రామమైన కామవరం గ్రామంలో బలం హక్కులకు గురై వుట్టి చెందిన బాధితుల కుటుంబాల ఇళ్ళకు వెళ్లి జిల్లా ఎస్పీ సిద్ధార్థ్ కాశల్ పరామర్శించారు. బాధితు కుటుంబాలకు రావాల్సిన పరిహారం గురించి రెవెన్యూ శాఖ అధికారులతో మాట్లాడతామన్నారు. అనంతరం కామవరం లోని మండల అదర్లు ప్రాథమిక పాఠశాలలో రాత్రి జిల్లా ఎస్పీ పల్లె నిద్ర కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా ఎస్పీ వెటబి అధీని డివిన్వి వివోడీ కుమార్, నిజులు, ఎన్పిలు పాల్గొన్నారు.

క్రీడాకారులను సన్మానించిన ఏపీ సీఎం జగన్



అమరావతి, జూన్ 24: ఏపీ సీఎం జగన్ అంతర్జాతీయ క్రీడాకారులను సన్మానించారు. ఏపీకి చెందిన భారత స్టాల్ పట్టర్ కిరాబి శ్రీకాంత్, ఇండియన్ డెఫ్లింపియన్ టెన్నిస్ ప్లేయర్ షేక్ జాఫ్రీన్ ఇవాజ్ క్యాంపు కాల్యాలయంలో సీఎం, మంత్రి కే.కె. జైప్రకాశ్ ముర్రాధిపత్యం చేశారు.

ఇటీవల బ్యాంకాక్లో జరిగిన ప్రతిష్టాత్మక థామస్ కప్ విజయంలో శ్రీకాంత్, బద్రిల ఓపిక క్రీడల్ కర్నూలు చెందిన జాఫ్రీన్ క్యాంపు పతకం సాధించారు. ఈ ఇద్దరినీ సీఎం సన్మానించారు. షేక్ జాఫ్రీన్ కు అత్యంత బట్టి ప్రభుత్వ ఉద్యోగం, నగదు ప్రోత్సాహం ఇవ్వాలని అధికారులకు సూచించారు.

ఈ నెలఖారు వరకు వర్షాలు కట్టమే!

హైదరాబాద్, జూన్ 24: రాష్ట్ర రాజధాని భాగస్వామిగా భావించు తన ప్రతాపాన్ని చూపుతున్నాయి. మున్సిల్ వరకు మోస్తరు వర్షాలు కురుతున్నట్లు.. రెండు రోజుల నుంచి ఎండలు దంచికొడుతున్నాయి. ఈ నెలఖారు వరకు వర్షాల కట్టమేనని హైదరాబాద్ వాతావరణ శాఖ శుక్రవారం ప్రకటించింది. ఒకట్రయి వోట్ల మాత్రమే వాన పడే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది.

జర్నలిస్టుల పిల్లలకు ఉచిత విద్యను అందించాలి - టి డబ్ల్యూ జే ఎఫ్ అధ్యక్షుడు తొగరి కరుణాకర్

రాజన్న సిరిసిల్ల, జూన్ 24 (నేటిపాటి ప్రతినది): అటు ప్రజలకు ప్రభుత్వానికి వారధిగా నిలుస్తున్న జర్నలిస్టుల పిల్లలకు అధికారం వచ్చినప్పుడల్లా చదువుతున్న వారి పిల్లలకు ఉచిత విద్యను అందించాలని కోరుతూ తెలంగాణ పరిశ్రమ జర్నలిస్టుస్ ఫెడరేషన్ (ఫెస్ క్లబ్) యూనియన్ అధ్యక్షుడు తొగరి కరుణాకర్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఎలాంటి జీతభత్యాలూ లేకుండా ప్రజా సమస్యలపై నిరంతరం పోరాటం చేస్తూ ప్రభుత్వ దుష్టికి తీసుకెళ్లడంలో జర్నలిస్టుల కృషి వెలకట్టలేదని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జర్నలిస్టుల పిల్లలకు ప్రైవేటు పాఠశాలలైనా, కళాశాలలో చదువుతున్న వారి పిల్లలకు ఏడాది ఫీజులో 50 శాతం రాయితీ కల్పించాలని ప్రభుత్వం జీవో ఉన్నప్పటికీ అమలు జరగడం లేదని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున 50 శాతం రాయితీ కల్పించాలని జీవో కూడా ఉందని ప్రైవేటు విద్యాసంస్థలకు గుర్తు చెప్పారు. మేములకు ప్రైవేటు విద్యాసంస్థలలో ప్రతి జర్నలిస్టుల పిల్లలకు తప్పనిసరిగా ఉచితంగా విద్యను అందించాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఆగస్ట్ 15 లోగా 131 బస్టి దవాఖానలు సిద్ధం కావాలి- మంత్రి హరీశ్ రావు ఆదేశం

హైదరాబాద్, జూన్ 24: ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఆలోచనతో గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలో ఏర్పాటు చేసిన బస్టి దవాఖానలు పట్టణ పేదలకు వైద్య ఖర్చుల భారాన్ని తగ్గించడానికే వైద్యారోగ్య శాఖ మంత్రి హరీశ్ రావు స్పష్టం చేశారు. ప్రజల సుస్థిని పోగొడతూ.. అత్యంత ప్రజాదరణ పొందాయన్నారు. ప్రస్తుతం జీవోపాస్ అయిన 259 బస్టి దవాఖానలు ప్రజలకు అందుబాటులో ఉన్నాయని తెలిపారు.

ఇదే సూచితో జీవోపాస్ సహా ఇతర ప్రాంతాల్లో మరో 131 బస్టి దవాఖానలు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. వీటిని ఆగస్ట్ 15వ తేదీ నాటికి అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని అధికారులకు హామీగా ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఇప్పటికే సిద్ధంగా ఉన్న 12 బస్టి దవాఖానలను త్వరగా ప్రారంభించాలని చెప్పారు. ఎన్ఎఆర్ హెచ్ఆర్డీలో బస్టి దవాఖానలపై వైద్యారోగ్య శాఖ ఉన్నతాధికారులతో మంత్రి హరీశ్ రావు బుధవారం సమాజ్ నిర్వహించారు.

ఈ సందర్భంగా మంత్రి హరీశ్ రావు మాట్లాడుతూ.. బస్టి దవాఖాన్లో అందరినీ సేవలను అందించే వేయాలన్నారు. టీ దయాగ్యాన్టిక్ సేవలు వినియోగించుకోవాలని, బస్టి దవాఖాన్లో టెలి కన్సల్టేషన్ సేవలు పెంచాలన్నారు. జనాభా సంఖ్యతో పాటు జీవితకాల అంతరాలను పరిగణనలోకి తీసుకొని ఆయా ప్రాంతాల్లో దవాఖానలు ఏర్పాటు చేస్తున్నామని చెప్పారు. టీ దయాగ్యాన్టిక్ సహకారంతో బస్టి దవాఖాన్లో ఎక్కువకట్టే శాంపిల్స్ సేకరణ జరుగాలన్నారు. రోగ నిర్ధారణ పరీక్షల ఫలితాలు త్వరగా ఇవ్వాలని, మరుసటి రోజు వైద్యుడికి రిపోర్టు చూపింపి వైద్యం పొందేలా ఉండాలన్నారు. బస్టి దవాఖానలు, టీ దయాగ్యాన్టిక్ కేంద్రాల పట్ల ఉచిత వైద్యం, రోగ నిర్ధారణ పరీక్షలతో మందులను ఉచితంగా ఇస్తుండటంతో పేదలకు ఆర్థిక భారం తప్పదమే కాకుండా, ఎంతో ఉపయోగంగా ఉందని మంత్రి హరీశ్ రావు తెలిపారు.

సబ్బండ వర్గాల అభ్యున్నతే ధ్యేయం

—టీఆర్ఎస్ పాలనలో అన్ని కులాలు, మతాలకు సమ ప్రాధాన్యత —మంత్రి కేటీ రామారావు —కుల సంఘాలతో మంత్రి కేటీఆర్ సమీక్ష



భవనాలకు భూమిపూజ కార్యక్రమానికి ప్రతినిధి: కులసమైక్యత అతితీవ్రంగా సబ్బండ వర్గాల అభ్యున్నతే ధ్యేయమని మంత్రి కేటీ రామారావు పునరుద్ఘాటించారు. శుక్రవారం కలెక్టరేట్ లో బీసీ కుల సంఘాల బాధ్యులతో తో నిర్వహించిన సమావేశంలో మంత్రి కేటీ రామారావు మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ సీఎం కేసీఆర్ అన్ని కులాలు, మతాలకు సమైక్య ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నారన్నారు. బీసీలతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఎనలేని గౌరవమని, గతంలో సమైక్య రాష్ట్రంలో 119 బీసీ గురుకులాలు ఉండే తెలంగాణలో 16 బీసీ గురుకులాలు ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిందిన్నారు. రెండో విడత గౌరవ పంపిణీ కార్యక్రమం త్వరలోనే చేపట్టి మిగిలిన అర్హులకు అందజేస్తామని అన్నారు.

పేదంటి కుటుంబానికి ఆధ్యగోలి ఫౌండేషన్ చైర్మన్ చేయూత

—వివాహానికి రూ.10,000 ఆర్థిక సాయం



రాజన్న సిరిసిల్ల, జూన్ 24: పేదంటి కుటుంబానికి ఆధ్యగోలి ఫౌండేషన్ (నేటిపాటి ప్రతినది): వేములవాడ, జూన్ 24: వెంకటాచలం గ్రామంలోని చెందిన దూడేకుల గౌరవనీయమైన చైర్మన్ గోలి వెంకటేశ్వర్లు చేయూత అందించారు. గ్రామానికి చెందిన దూడేకుల గౌరవనీయమైన చైర్మన్ గోలి వెంకటేశ్వర్లు చేయూత అందించారు. గ్రామానికి చెందిన దూడేకుల గౌరవనీయమైన చైర్మన్ గోలి వెంకటేశ్వర్లు చేయూత అందించారు. గ్రామానికి చెందిన దూడేకుల గౌరవనీయమైన చైర్మన్ గోలి వెంకటేశ్వర్లు చేయూత అందించారు.

ఆగస్టు 15 నుంచి కొత్త పింఛన్లు విమ్ గంప గోవర్ధన్



నిజామాబాద్, జూన్ 24: ఆగస్టు 15 వరకు గోవర్ధన్ చెప్పారు. శుక్రవారం వల అభివృద్ధి కార్యక్రమాల నుండి కొత్త పింఛన్లు ఇస్తామని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ కామర్సెట్టి జిల్లా భిక్షనూరు మండలంలో ప్రారంభించారు.

ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల పరీక్ష కేంద్రాన్ని సందర్శించిన శాతవాహన విశ్వవిద్యాలయం కంట్రోలర్ ఆఫ్ ఎగ్జామినేషన్ అధికారి



రాజన్న సిరిసిల్ల, జూన్ 24: ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో జరుగుతున్న శాతవాహన విశ్వవిద్యాలయం డిగ్రీ పరీక్షల కేంద్రాన్ని సందర్శించిన శాతవాహన విశ్వవిద్యాలయం కంట్రోలర్ ఆఫ్ ఎగ్జామినేషన్ అధికారి డాక్టర్ ప్రసాద్ శుక్రవారం నాడు ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. పరీక్ష కేంద్రంలో ప్రశాంతమైన వాతావరణంలో పరీక్షలు మరీయు సజావుగా జరుగుతున్న పరీక్షల నిర్వహణ తీరుపై ఆయన సంతుష్టి వ్యక్తం చేశారు. ఆయన వెంట కళాశాల డిప్యూటీ చైర్మన్, కళాశాల పరీక్ష విభాగం అధికారి డాక్టర్ మధు రాజ్, విశ్వవిద్యాలయ ఫ్లయింగ్ స్టాఫ్, బృంద సభ్యులు డాక్టర్ సంతోష కుమార్ రెడ్డి, డాక్టర్ మల్లారెడ్డి ముఖ్యంగా నారాయణ, సరస్వతి, డీపిక, మధుబాబు తదితరులు ఉన్నారు.

పర్యావరణం కోసం మట్టి గణపతి

హైదరాబాద్, జూన్ 24: మానవ అక్రియలతో కలిసి విమ్ గాంధీ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. కేవలం మొక్కలు నాటడం వరకే కాకుండా.. ప్రకృతి అవసరమని అందుకోసం మొక్కలు నాటాలని.. కాలానుగుణ్యంగా మరీయు మట్టి గణపతి ప్రతిమలనే పూజించాలని సలహా ఇచ్చారు. ప్రభుత్వ విమ్ అంధకారం గాంధీ అన్నారు. ప్రస్తుత తరాలతో పాటు భవిష్యత్ తరాలకు మట్టి గణపతి ప్రతిమలనే పూజించాలని విమ్ గాంధీ కోరారు. ఈ సారి కత్తివాలంటి పీఠానికి విగ్రహాలకు అనుమతి జీవోలో కార్యక్రమంలో గురువారం నిర్వహించిన అవగాహన సదస్సులో జడ్పీ శంకర్ రెడ్డి, డీపీలు వెంకన్న, సందర్భి రాజ్ సుధాంత్, జిల్లా వైద్యాధికారి స్వరాజ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రామాలయ నిర్మాణం కొరకు గోలి మోహన్ రూ. 20 వేల విరాళం



రాజన్న సిరిసిల్ల, జూన్ 24 (నేటిపాటి ప్రతినది): వేములవాడ నియోజకవర్గం కళ్యాణపూర్ మండలం లోని రామాలయం నిర్మాణం కొరకు అభివృద్ధి కమిషన్ ఆఫ్ గోలి ఫౌండేషన్ చైర్మన్ డాక్టర్ గోలి మోహన్ శుక్రవారం 20000 రూపాయల విరాళాన్ని ఆయన కమిటీకి అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామ సర్పంచ్ మాట్లాడుతూ గోలి మోహన్ స్వందించి ఆలయ నిర్మాణం కొరకు ఆర్థిక సహాయం చేసినందుకు చింతకుండా గ్రామ ప్రజల తరఫున ప్రత్యేక అభినందనలు తెలిపారు. కాగా గ్రామంలో పిల్లల చదువు కొరకు తన వంతు సహకారం అందిస్తామని గోలి మోహన్ హామీ ఇచ్చారు.

కాంగ్రెస్లో చేరిన అశ్వారావుపేట మాజీ ఎమ్మెల్యే

హైదరాబాద్, జూన్ 24: అశ్వారావుపేట మాజీ ఎమ్మెల్యే తాటి వెంకటేశ్వర్లు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. గాంధీజయంతి రోజున టీడీపీ రేవంత్ రెడ్డి సమక్షంలో కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. రేవంత్ రెడ్డి ఆయనకు పార్టీ కండువా కప్పి పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. 2014 ఎన్నికల్లో అశ్వారావుపేట నుంచి వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థిగా పోటీ చేసి గెలిచారు. తర్వాత అప్పటి ఖమ్మం ఎంపీ పొంగిలేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డితో కలిసి అధికార టీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరారు. 2018 ఎన్నికల్లో టీఆర్ఎస్ నుంచి పోటీ చేసినా.. టీడీపీ అభ్యర్థి మెచ్చా నాగేశ్వరరావు చేతిలో ఓడిపోయారు. ప్రస్తుతం తాటి వెంకటేశ్వర్లు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు.

దేశంలో భారీగా పెరిగిన కరోనా కేసులు.. కొత్తగా 17,336 మందికి పాజిటివ్

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: దేశంలో కరోనా కేసులు భారీగా పెరిగాయి. వైరస్ మరోసారి విజృంభిస్తుండటంతో పెద్దసంఖ్యలో కేసులు నమోదువుతున్నాయి. గురువారం 13 వేల మంది కరోనా బారినపడగా, నేడు కొత్తగా 17,336 పాజిటివ్ కేసులు రికార్డుయ్యాయి. దీంతో మొత్తం కేసులు 4,33,62,294 కు చేరాయి. ఇందులో 4,27,49,056 మంది బాధితులు కోలుకున్నారు. ఇప్పటివరకు 5,24,954 మంది మృతిచెందారు. మరో 88,284 కేసులు యాక్టివ్గా ఉన్నాయి. గత 24 గంటల్లో 13 మంది మరణించగా, 13,029 మంది వైరస్ నుంచి కోలుకుని డిశ్చార్జ్ అయ్యారు. కొత్తగా నమోదైన కేసుల్లో అత్యధికంగా మహారాష్ట్రలో 5218 కేసులు ఉన్నాయి. కేరళలో 3890 కేసులు, ఢిల్లీలో 1934, తమిళనాడులో 1063, హర్యానాలో 872, కర్ణాటకలో 858 కేసుల బొప్పిన నమోదయ్యాయి. కాగా, పాజిటివ్ కేసులు పెరుగుతుండటంతో రోజువారీ పాజిటివ్ 4.32 శాతానికి చేరిందని కేంద్ర ఆరోగ్యశాఖ వెల్లడించింది. అదేవిధంగా యాక్టివ్ కేసులు 0.20 శాతం, రికవరీ రేటు 98.59 శాతం, మరణాలు 1.21 శాతంగా ఉన్నాయని పేర్కొన్నారు. దేశంలో ఇప్పటివరకు 196.77 కోట్ల కరోనా వ్యాక్సిన్ డోసులను పంపిణీ చేశామని తెలిపింది.

మంత్రి సబితారెడ్డితోనే నియోజక వర్గం అభివృద్ధి

రంగారెడ్డి, జూన్ 24: మహేశ్వరం నియోజక వర్గం అభివృద్ధి రాష్ట్ర విద్యాశాఖ మంత్రి సబితారెడ్డితోనే సాధ్యమని ఎంపీ రఘుమూర్తి, మహేశ్వరం మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు అంగారా రాజమాయ్, తుకుమూరు మున్సిపాలిటీ అధ్యక్షుడు జిల్లెల లక్ష్మయ్య అన్నారు. గురువారం మహేశ్వరం, తుకుమూరులో జరిగిన సమావేశంలో మాట్లాడుతూ.. మహేశ్వరం, తుకుమూరు మున్సిపాలిటీలో స్ట్రీట్ లైట్ల పనులు నిర్వహించి రూ. 5కోట్ల 36 లక్షలతో రేపు శంకుస్థాపన చేయనున్నట్లు వారు తెలిపారు. ఒక ప్రణాళికాబద్ధంగా నియోజక వర్గాన్ని అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి పరుస్తున్నారని తెలిపారు. టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలోనే పట్టణాలు గ్రామాలు అభివృద్ధిలో దూకుతున్నాయని అన్నారు. మహేశ్వరం నియోజక వర్గానికి రోడ్డు ఇతర సంక్షేమ కార్యక్రమాలకు పెద్దపీట వేస్తున్నారని తెలిపారు. స్ట్రీట్ లైట్ల అభివృద్ధికి రావిరాల గాంధీ చౌక్ నుంచి వయా సూర్యగిరి ఎల్లమ్మ దేవస్థానం, సర్దారాగర్ మియాగా శ్రీశైలం ప్లానే వరకు రూ. 1కోటి 2 లక్షలు, టీఆర్ఎస్ నుంచి మహేశ్వరం కమాన్ వరకు రూ. 1కోటి 8 లక్షలు, మహేశ్వరం గేట్ నుంచి మహేశ్వరం మండల కేంద్రం వరకు రూ. 2 కోట్ల 38 లక్షలు, మహేశ్వరం గేట్ నుంచి మహేశ్వరం నగర్ గేట్ వరకు రూ. 50 లక్షలు, రావిరాల గాంధీచౌక్ నుంచి వయా మహాలక్ష్మి గుడి నుంచి టిలర్ రింగు వరకు రూ. 22 లక్షలు, కమాన్ నుంచి టీ ఆర్ఎస్ వరకు రూ. 16 లక్షలు మంజూరు చేయించారని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

Advertisement for Vignana Dharshani Nature Foundation. It features a portrait of a man and text in Telugu: 'డా|| జయరాజు అవని (ఇంగ్లీష్) పుస్తక ఆవిష్కరణ సభ 03-07-2022 సాయంత్రం 05:00 గంటలకు సుందర్ హిల్స్ శ్రీరాములు తెలుగు యునైటెడ్స్'.

నకిలి విత్తనాలు, ఎరువులతో ఎవరైనా రైతులను మోసం చేస్తే ఉపేక్షించేది లేదు

- విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగు మందుల విక్రయాల్లో అక్రమాలను అడ్డుకోవడానికి ప్రత్యేక కార్యచరణ
- వ్యవసాయ సీజన్ ప్రారంభం కావడంతో అన్నదాతలకు అండగా అధికారులు...
- నకిలి దందాల కట్టడికి పోలీస్ వ్యవసాయ శాఖ సంయుక్త దాడులు
- అక్రమ రవాణా మార్గాలపై దృష్టి...నకిలి, అధిక ధరలకు అంటగడుతున్న వారిపై నిఘా దాడులు ముమ్మరం
- పోలీస్ అధికారుల సహకారంతో డిజిటల్ కమిషన్ చేసిన పోలీస్ కమిషన్ రివ్యూ యన్. వారియర్
- పోలీస్ కమిషన్ ఆడిటర్లతో జిల్లా వ్యాప్తంగా ఫోటోగ్రాఫ్ దుకాణాల్లో విస్తృత తనిఖీలు
- నకిలి విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగు మందుల విక్రయస్థల పట్టణపరమైన కఠిన చర్యలు తప్పవని పోలీస్ కమిషన్ రివ్యూ యన్. వారియర్ అన్నారు



సహాయక శుభవుతున్నారు. షాపుల అందుబాటును తప్పనిసరిగా రికార్డులు నిర్వహించాలన్నారు. రైతులకు నకిలి విత్తనాలు నాశనం ఎరువులు ఎవరైనా విక్రయస్థ వారిపై చట్టపరమైన కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. రైతులకు నాణ్యమైన విత్తనాలను, ఎరువులను విక్రయించి వారి ఉన్నతికి తోడ్పడాలని పర్యవేక్షణ పోలీస్, విత్తనాల అమ్మ దుకాణదారులకు కౌన్సిలింగ్ ఇవ్వాలని సూచించారు. నకిలి విత్తనాల నాశనం ఎరువులు అక్రమాలను సూచించారు. ఈ సందర్భంలో జిల్లా వ్యాప్తంగా విత్తనాలు, పురుగు మందులు, ఎరువుల దుకాణాలపై రెండు రోజులుగా విస్తృతంగా తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్నట్లు, రానున్న రోజుల్లో ప్రత్యేక బృందాల ద్వారా మరింత విస్తృతంగా దాడులు నిర్వహించేందుకు పోలీస్ అధికారులు సిద్ధులు.



మధ్యాహ్నం ఎండ, సాయంత్రం వాన.. హైదరాబాద్లో డిఫరెంట్ సిమ్యుయేషన్?!

హైదరాబాద్, జూన్ 24: వాతావరణంలో ఒకే రోజు వింత పరిస్థితిని చూస్తున్నారా హైదరాబాద్? ప్రజలు, ఎండకంటే ఉదయం నుంచి మధ్యాహ్నం దాకా ఎండ దంచికొడుతుంటే.. సాయంత్రం నుంచి రాత్రి వేళల్లో చల్లని గాలులు, చిటచిట చినుకులు కూర్చో చేస్తున్నాయి. దీంతో ఒకే రోజు రెండు రకాల వెడదీతో ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు చాలామంది. కొంతమంది అయితే ఈ వింత పరిస్థితులను కూడా ఎంజాయ్ చేస్తున్నారు.

మధ్యాహ్నం దాకా దంచికొడుతున్న ఎండల కారణంగా పగలంతా ఉక్కుపోతతో జనం అల్లాడిపోతున్నారు. ఇక.. రుతుపవనాలు వచ్చినా పూర్తి స్థాయిలో వర్షాలు కురవకపోవడమూ దీనికి కారణంగా తెలుస్తోంది. ఇప్పటివల్ల వర్షాలు వస్తూన్నా వాతావరణం పూర్తిగా కూర్చో కాలేదు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కొన్ని ప్రాంతాల మినహా పరిస్థితి ఎక్కడా మారుచుంది. రాష్ట్రంలోని కొన్ని ప్రాంతాల్లో అయితే.. ఉరుములు మెరుపులతో రికార్డు స్థాయిలో వానలు వచ్చాయి. దీంతో వ్యవసాయ పనులు కూడా ఉపయోగపడ్డాయి. అయితే.. ఆ వెంటనే వాతావరణంలో మార్పులతో మళ్లీ ఎండలు దంచి కొడుతున్నాయి. దీంతో వానల కోసం రైతులు ఎదురు చూడాలని పరిస్థితి తలెత్తితోంది.

మ్యాన్ హోల్ల వద్ద హెచ్చరిక బోర్డులు ఏర్పాటు చేయాలి

కలుషితనీటి సమస్యను పరిష్కరించాలి అభివృద్ధి పనుల్లో నాణ్యత పాటించాలి అధికారులకు ఎమ్మెల్యే ఆదేశం

హైదరాబాద్, జూన్ 24: వానకాలంలో పరదనీటి సమస్యను పరిష్కరించేందుకు ప్రత్యేక చొరవ తీసుకుంటున్నట్లు ఎమ్మెల్యే మైసంపల్లి మంగళరావు తెలిపారు. బుధవారం వినియోగదారుల డివిజన్ డిప్యూటీ సెక్రటరీలతో మంగళవారం కురిసిన వర్తమాన జలమయమైన ప్రాంతాలను, ఓపెన్ డ్రైనేజీలను సాధికారంగా కాల్చడం కాస్తా రాజ్యలక్ష్యం అధికారులతో కలిసి పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ బాక్స్ డ్రైనేజీ పనులను పరిశీలించారు. ముంపునకు గురయ్యే ప్రాంతాల్లో మ్యాన్ హోల్ల వద్ద బోర్డులు ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించారు. కలుషిత నీటి సమస్యలపై వచ్చే ఫిర్యాదులను జీవించి ఎప్పటికప్పుడు పరిష్కరించడానికి ప్రాధాన్యతనివ్వాలని సూచించారు.

వానకాలంలో నీవరేజీ ఓవర్ ఫ్లో, రోడ్లపై వర్షపు నీరు నిలువడం లాంటి సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించడంతో పాటు ప్రజల భద్రత కోసం జలమందలి ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేయాలని ఎమ్మెల్యే మైసంపల్లి అధికారులకు సూచించారు. రాజకీయ పార్టీలకు అతితగా అభివృద్ధి పనులు చేస్తున్నారన్నారు. వందల్లో నాణ్యత పాటించి సాఫ్ట్ వేర్ వాడాలి అయితే నాణ్యత అధికారుల ప్రత్యేకంగా చొరవ తీసుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డీఈ మహేశ్, ఏ.జి.ఎ. డి.వి.కె. మధురమ, నాగరాజు, కార్కాటిలక్ష్మి ప్రేమచందర్, మాజీ కార్కాటిలక్ష్మి జగదీశ్ గౌడ్, నాయకులు పరశురాం రెడ్డి, తులసి సురేశ్, ప్రభాకర్ రెడ్డి, బాలకృష్ణ చంద్రకాంత్, బాలరాజురావు, సంతోష్ రాంధాస్, సంధి గౌడ్, రమ్యయాదవ్, బీజేపీ నాయకులు ఓంప్రకాశ్, కాలినవాసులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నెక్స్ట్ మాల్స్ ప్రావర్ణిలో జియో, బిపి ద్వారా ఇవి ఛార్జింగ్ స్టేషన్లు ఇన్స్టాల్

హైదరాబాద్, జూన్ 24: అత్యాధునిక ఇవి ఛార్జింగ్ స్టేషన్లు మరియు బ్యాంక్ మాల్స్ స్టేషన్ల కోసం ఆర్ బి ఎల్ బిపి మళ్లీ ఇంధన మరియు మొబిలిటీ జియో ఎంపర్ అయిన జియో, బిపి నెక్స్ట్ మాల్స్ తన అనుబంధాన్ని ఈ రోజు ప్రకటించింది. 13 నగరాల్లోని 17 మాల్స్ తో కూడిన వారి ఛార్జింగ్ స్టేషన్లు జియో, బిపి ఇవి వాల్యూ వైల్డ్ లోని అన్ని వాటాదారులకు ప్రయోజనం చేకూర్చే పర్యావరణ వ్యవస్థను సృష్టించి మరియు గత సంవత్సరం, కంపెనీ భారతదేశంలోని రెండు అతిపెద్ద ఇవి ఛార్జింగ్ స్టేషన్లను నిర్మించి ప్రారంభించింది. ఈ భాగస్వామ్యంలో భాగంగా, నెక్స్ట్ మాల్స్ 24x7 ఛార్జింగ్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ ఫోర్టూ మరియు ఫోర్ వీల్ ఇవిలతో ఇన్స్టాల్ చేయబడతాయి. మొదటి దశలో, ఈ ఛార్జింగ్ స్టేషన్లు జూన్ 2022 నుండి నవీ ముంబై, బెంగళూరు, హైదరాబాద్, హైదరాబాద్, హైదరాబాద్ అత్యధిక సంఖ్యలో అందుబాటులో ఉంటాయి. ఇవి స్వీకరణను వేగవంతం చేయడానికి, ఇతర పర్యావరణ స్నేహితులకు కూడా కార్యక్రమాలతో పాటుగా తమ మాల్స్లో వాహనాలను ఛార్జి చేయడానికి నెక్స్ట్ కంపెనీ వినియోగదారులను ప్రోత్సహిస్తుంది. నెక్స్ట్ మాల్స్ ప్రస్తుతం దేశంలోని అతిపెద్ద మాల్ యజమానులలో ఒకటిగా ఉంది, 13 నగరాల్లో 17 మాల్స్ ఇప్పటికే 100% పూర్తి పునరుద్ధరణను పొందుతున్నాయి. మహామార్చి సమయంలో, మాల్స్ ప్రాంతంలో వారి భద్రత మరియు పరిశుభ్రత గురించి వినియోగదారులకు భరోసా ఇవ్వడానికి నెక్స్ట్ మాల్స్ అనేక చర్యలు తీసుకున్నాయి. ఇది పరిశ్రమలో అత్యధిక వేగంగా పూర్తి పునరుద్ధరణకు దారితీసింది. మాల్స్ ను వారి సంబంధిత నగరాల్లో అత్యంత ప్రాధాన్య గమ్యాన్నిగా మార్చింది. జియో, బిపి వల్ల మొదటి యావత్, కృష్ణవరలు సమావేశాల్లో ఛార్జింగ్ స్టేషన్లను సులభంగా కనుగొనవచ్చు

వర్టికల్ లాంచ్ షార్ట్ రేంజ్ సర్వేస్ టు ఎయిర్ మిస్సైల్ ను ఒడిశా తీరంలో డీఆర్డీఓ మరియు భారత నావికాదళం విజయవంతంగా పరీక్షించాయి

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: వర్టికల్ లాంచ్ షార్ట్ రేంజ్ సర్వేస్ టు ఎయిర్ మిస్సైల్ (విఎల్-ఎస్ఆర్ఎస్ఎం) డిఫెన్స్ రిసెర్చ్ డెవలప్ మెంట్ ఆర్గనైజేషన్ (డీఆర్డీఓ) మరియు ఇండియన్ నేవీ ఒడిశా తీరంలోని చాండిపూర్లో ఇండిగ్రేటెడ్ టెస్టింగ్ రేంజ్ (ఐటిఆర్) వద్ద ఇండియన్ నేవీ షిప్ నుండి జూన్ 24, 2022న విజయవంతంగా పరీక్షించారు. విఎల్-ఎస్ఆర్ఎస్ఎం ఒడం ప్రయాణించే అయిదు వ్యవస్థ, సముద్ర స్పిమ్మింగ్ లబ్జాల్లో పాటు సమావేశ పరిధిలోని వివిధ వైమానిక ముఖ్యులను తట్టేసిందిగా డీఆర్డీఓ ఇది ఉద్ఘాటించింది.

ఈ వ్యవస్థ ప్రయోగాన్ని హై స్పీడ్ ఏరియల్ టార్గెట్ అనుకరించే విమానానికి వ్యతిరేకంగా నిర్వహించబడింది. ఐటిఆర్ చాండిపూర్ ద్వారా అమలు చేయబడిన అనేక ట్రాకింగ్ సాధనాలను ఉపయోగించి వాహనం యొక్క విమాన మార్గం మరియు ఆర్గన్ పారామితులను పర్యవేక్షించారు. పరీక్ష ప్రయోగాన్ని డీఆర్డీఓ మరియు ఇండియన్ నేవీ సీనియర్ అధికారులు పర్యవేక్షించారు.

పరీక్ష విజయవంతమైన నేపథ్యంలో డీఆర్డీఓ మరియు భారత నావికాదళం మరియు

పరిశ్రమల రక్షణ మంత్రి శ్రీ రాజీవ్ గాంధీ అభినందించారు మరియు వైమానిక డైరెక్టరీలోని వ్యతిరేకంగా భారత నావికాదళం నావిక రక్షణ సామర్థ్యాన్ని మరియు మెరుగుపరచే కమిషన్ షిప్ డీఎంఎంఎంఐ సిఫార్సున్నారు.

విఎల్-ఎస్ఆర్ఎస్ఎం యొక్క విజయవంతమైన టెస్టింగ్ పై భారత నావికాదళం మరియు డీఆర్డీఓ నేవీ స్టాఫ్ చీఫ్ ఆఫ్ డ్యూటీ ఆర్.హరి కుమార్ అభినందించారు మరియు ఈ సందర్భాల్లో వ్యవస్థ అభివృద్ధి భారత నావికాదళం యొక్క రక్షణ సామర్థ్యాలను మరింత బలోపేతం చేస్తుందని అన్నారు.

సెక్రటరీ, డిఫెన్స్ మంత్రి ఆఫ్ డిఫెన్స్ ఆర్డీఓ మరియు డీఆర్డీఓ చైర్మన్ డాక్టర్ జి సతీష్ రెడ్డి ఈ విజయవంతమైన విమాన పరీక్షలో పాల్గొన్న బృందాలను అభినందించారు. భారత నావికాదళం నావికా సేవలో సుదీర్ఘ వ్యవస్థను ఏకీకృతం చేసినట్లు ఈ పరీక్ష రుజువు చేసింది అయిన అన్నారు. ఇది భారత నావికా దళానికి శక్తి గుణకారిగా నిరూపిస్తుంది మరియు ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడీ 'అభినిర్భర భారత్' దార్శనికతకు మరో మైలురాసు అని ఆయన అన్నారు.

జూన్ 26 వరకు పుదుచ్చేరి మరియు చెన్నైలో మూడు రోజుల పాటు పర్యటించనున్న కేంద్ర ఆరోగ్య మంత్రి

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: కేంద్ర ఆరోగ్య మరియు కుటుంబ సంక్షేమ మరియు రసాయనాల మరియు ఎరువుల శాఖ మంత్రి డాక్టర్ మన్మథ్ మాండవీయ 24 జూన్ నుంచి 26 జూన్ 2022 వరకు పుదుచ్చేరి మరియు చెన్నైలో పర్యటించనున్నారు. ఆ సందర్భంగా కేంద్ర ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి డాక్టర్ మన్మథ్ మాండవీయ పుదుచ్చేరిలోని పరిశోధనా కార్యక్రమాలను మరియు పరిశోధనా కార్యక్రమాలను పరిశీలించి విద్యార్థులు మరియు అధ్యాపక బృందం తో సమావేశం చేసేందుకు జరుగుతున్న కార్యక్రమాలలో భాగంగా డాక్టర్ మాండవీయ పుదుచ్చేరి మరియు చెన్నైలో పర్యటించనున్నారు.

రాష్ట్రంలో ఆరోగ్య వ్యవస్థను మరింత బలోపేతం చేసేందుకు జరుగుతున్న ప్రయత్నాల్లో భాగంగా డాక్టర్ మన్మథ్ మాండవీయ 24 జూన్ 2022న పుదుచ్చేరిలో పర్యటించారు. మొదటి కలెక్షన్ కేంద్రం మరియు భారత నావికాదళం మంత్రి ఆఫ్ డిఫెన్స్ ఆర్.హరి కుమార్ తో సమావేశం చేసేందుకు జరుగుతున్న కార్యక్రమాలలో భాగంగా డాక్టర్ మాండవీయ పుదుచ్చేరిలోని పరిశోధనా కార్యక్రమాలను మరియు పరిశోధనా కార్యక్రమాలను పరిశీలించి విద్యార్థులు మరియు అధ్యాపక బృందం తో సమావేశం చేసేందుకు జరుగుతున్న కార్యక్రమాలలో భాగంగా డాక్టర్ మాండవీయ పుదుచ్చేరిలో పర్యటించారు. మొదటి కలెక్షన్ కేంద్రం మరియు భారత నావికాదళం మంత్రి ఆఫ్ డిఫెన్స్ ఆర్.హరి కుమార్ తో సమావేశం చేసేందుకు జరుగుతున్న కార్యక్రమాలలో భాగంగా డాక్టర్ మాండవీయ పుదుచ్చేరిలో పర్యటించారు.

ఆరోగ్య మంత్రి శాఖ మరియు ఎరువుల మంత్రి శాఖ కార్యకలాపాలను కమ్యూనికేషన్ సమావేశంలో డాక్టర్ మన్మథ్ మాండవీయ సమావేశమై, కిల్లతుపాటు లోని హెల్త్, వెల్ నెస్ సెంటర్ ను సందర్శించిన తర్వాత డాక్టర్ మాండవీయ ఈ-కన్ఫరెన్స్ ఈ-సంజీవని అమలు తీరును సమీక్షిస్తారు.

చెన్నై పర్యటనలో డాక్టర్ మన్మథ్ మాండవీయ తమిళనాడు ప్రభుత్వం ఓమ్యూడూర్ లో ఏర్పాటుచేసిన మల్టీ సెంటర్ సెస్టాల్ డివైజన్ సందర్శిస్తారు. అవ్వడం నెలకొల్పాలన్న సీజీఎస్ఎస్ అఘ డి.ఎ. వెల్ నెస్ సెంటర్ లోని నిర్మాణానికి మంత్రి విచ్చేసి విధానంలో ఓమ్యూడూర్ నుంచి శంకుస్థాపన చేస్తారు. రాష్ట్రంలో ఈ నేపథ్యంలో మిషన్ (ఎస్ హెచ్ ఎం) అమలుపై మిషన్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ మాండవీయ సమావేశం సమావేశాన్ని నిర్వహిస్తారు, నేపథ్యంలో హెల్త్

కాంగ్రెస్ లో చేరిన మాజీ ఎమ్మెల్యే తాటి వెంకటేశ్వర్లు

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, జూన్ 24 (నేటినిజం ప్రతినిధి) : అశ్వారావుపేట నియోజకవర్గంలో రాజకీయ సమాకరణాలు మారుతున్నాయి. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పునరుద్ధరణ పటిష్టపరచేందుకు ఆ పార్టీ నాయకత్వం తీవ్రంగానే ప్రయత్నిస్తోంది. ఇందులో భాగంగానే భద్రాద్రి జిల్లాలో కొంత రాజకీయ కదలిక వచ్చింది.

ఇతర పార్టీల్లోని ముఖ్యులను, రాజకీయ నిరుద్యోగులను, స్థానిక ప్రముఖులను తనవైపు ఆకర్షించేందుకు నాయకత్వం ప్రయత్నిస్తోంది. ఈ నియోజకవర్గ మిత్రభక్తల ఎమ్మెల్యే మచ్చా వెంకటేశ్వర్లు 2021 ఏప్రిల్ 7న తెరాస లో చేరారు. తాటి గతంలో డీడీఓ తరఫున బ్యారంపాడు ఎమ్మెల్యే గా కూడా పని చేశారు. అనంతరం 2014 అసాధ్యంగా వైఎస్ఆర్ డి.సత్యం తీసుకొని, మాజీ ఎంపీ పొంగలపల్లి శ్రీనివాసరెడ్డి నాయకత్వంలో అశ్వారావుపేట ఎమ్మెల్యే గా గెలుపొందారు.. అనంతరం రాజకీయంగా ఆయన ఎదురుకున్న ఇబ్బందులతో ఆయన వైఎస్ఆర్ డి.సత్యం 2015 లో తెరాస పార్టీలో చేరారు. ఆ తరువాత, వచ్చిన జనరల్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో తెరాస నుంచి అశ్వారావుపేట ఎమ్మెల్యే గా పోటీ చేసి మచ్చా వెంకటేశ్వర్లు పై ఓటమి పాలయ్యారు.. అప్పటి నుండి తెరాసా పార్టీలో క్రియాశీలకంగా పని చేసుకుంటూ వస్తున్నారు.. కాల క్రమేణా స్థానిక ఎమ్మెల్యే మచ్చా వెంకటేశ్వర్లు తెరాసా పార్టీ తీర్పు పుచ్చుకున్నారు.. అప్పటి నుంచి తాటి కొంత అసంతృప్తిగా ఉన్నా.. తన భారదను తెలిసిన పెద్ద నాయకుల వద్ద చెప్పుకుంటూ వచ్చారు. ఇటీవల జిల్లాలో పాటు స్థానికంగా మారిన రాజకీయం కో నాలుగు రోజులు క్రింద ఆయన స్థానికంగా ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ సమావేశంలో తెరాసా పార్టీ పై అధినాయకత్వం పై తీవ్రంగా మండిపడ్డారు.. పార్టీ సీనియర్ నాయకులు తాటిని పార్టీ మారకుండా ఉండాలని కోరారు.. వారి మాటలు వల్లించుకుంటూ శుక్రవారం హైదరాబాద్ పిసిసి ఆధ్వర్యం చేసే రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో గాంధీ భవన్ లో చేరారు..

అవ్వని తుడిచిపెట్టుకుపోయాయి. ఎటు మాన్యు అంటున్నారో చూస్తున్న తప్ప వైద్యులు చేసిన పనిచేడం లేదు. బాధితులకు సాయం చేసేందుకు కొందరు ముందుకు వస్తున్నా కమ్యూనికేషన్.. నీటి సమస్యలను లేక తీవ్ర అవస్థలు పడుతున్నారని ప్రపంచవ్యాప్తంగా సైకిం అల్లులు ఇచ్చే విషయంలో కనీసం గగనంగా మారింది. పెద్ద పనులు చేసుకొని సన్నపంద సంస్థలను ముందుకు రావాలని కోరుతున్నా. కాగా భారత్ ముందడుగు వేసి ఆస్పత్రి నిర్మాణం అందించింది. మరి మేనేజర్ డి.కాల్ కు కూడా ఆదుకుంటే కానీ అక్కడ పరిస్థితులు.. ప్రజల ఆకలి తీరరా కనిపించడం లేదు.

ఆప్సనిస్సాన్లో ఆకలి బాధతో అవయవాల అమ్మకం

ఆప్సనిస్సాన్ , జూన్ 24: తాలిబన్ల చేతిలో వెళ్లిన అక్కడి ప్రజలు ప్రత్యేక సర్కం అంటే ఏదీ ప్రత్యేకంగా చూస్తున్నారు. ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఒకటికొకటి తాలిబన్ల అంక్షల ముఠాకొక్క ప్రత్యేకత అవియవాల ఇంకా పక్క.. ఇలా అన్ని విధాలా నాణా అగ వాట్లు పడుతున్నారని ఆప్సని ప్రజలు. రీసెంట్ గా ఆప్సనిస్సాన్ లో భారీ భూకంపం చోటు చేసుకోగా 250 మంది మరణించారు.. ఇంకా శిశుుల కింద పలువురు ఉన్నట్లు సమాచారం. ఇప్పటికే పేదరికంతో కొట్టుమిట్టాడుతున్న ఆప్సనిస్సాన్ ను కొట్టుమిట్టాడుతున్న ఆప్సనిస్సాన్ ను ఇబ్బందికొల్పే ప్రత్యేక చూపిన కోపంతో విలవిలలాడుతున్నారు. ఆప్సనిస్సాన్ ను తాలిబన్లు ఆధీనంలోకి తీసుకున్న అనంతరం.. ప్రపంచ దేశాలు సహాయాన్ని నిలిపివేశాయి. దీంతో దేశంలో ఆహార కొరత తీవ్రమైంది. దేశంలో ప్రస్తుతం 2

కోట్ల.. 28 లక్షల మందికి ఆహార కొరత ఉన్నట్లు కొన్ని సంస్థలు నివేదికను అందించినట్లుగా ఉంది. 87 లక్షల మంది ఆకలి చావుకు చేరువయ్యారని తెలిసింది. ఇక దేశంలో 30 శాతం మంది ఒక్కపూట కూడా భోజనం చేయలేని పరిస్థితి దాపురించింది.

మరోవైపు అనారోగ్యం.. పలు వ్యాధులు జనాల ప్రాణాలను తీసుకున్నాయి. ఈ సమయంలో భూకంపంతో దేశ పరిస్థితిని మరింత అందోళనకు నెట్టింది. కరువుతో కొట్టుమిట్టాడుతున్న ఆప్సనిస్సాన్ ను ఆదుకోవాలని ఇక్కరాజ్యసమితి ఇప్పటికే ప్రత్యేక చూపిన కోపంతో విలవిలలాడుతున్నారు. ఆప్సనిస్సాన్ ను తాలిబన్లు ఆధీనంలోకి తీసుకున్న అనంతరం.. ప్రపంచ దేశాలు సహాయాన్ని నిలిపివేశాయి. దీంతో దేశంలో ఆహార కొరత తీవ్రమైంది. దేశంలో ప్రస్తుతం 2

స్థిరంగా పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు..

భారతదేశంలో పోల్ రిపోర్టింగ్ - ఒక అధికారిక ఉపాధి దృక్పథం

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: గణాంకాలు, ప్రభుత్వ పథకాల అమలు శాఖ నేతృత్వంలోని జాతీయ గణాంక కార్యాలయం (ఎన్ఎస్ఐ), సెప్టెంబర్, 2017 నుండి ఏప్రిల్, 2022 వరకు కొంత దేశంలో ఉద్యోగ కల్పన ఘోషించి పురోగతిని గురించిన వివరాలను వెల్లడించింది. తాజా అంచనా వివరాల ఎంపిక చేసిన ప్రభుత్వ ఏజెన్సీల వద్ద అందుబాటులో ఉన్న పరిపాలన రికార్డుల నిర్దిష్ట ప్రమాణాల ఆధారంగా డ్రైన్ నోట్సు విడుదల చేసింది. దీనికి సంబంధించిన నోట్ ఇక్కడ అసంబంధంగా జత చేయడమైంది.

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు గురువారం స్థిరంగా ఉన్నాయి. కేంద్ర ప్రభుత్వం మే 21వ తేదీలో పెట్రోల్ పైన రూ 8. తేలిక డీజిల్ పైన రూ 6 వెళ్లిన సమాఖ్య తగ్గించింది. అప్పటి దేశీయ చమురు మార్కెటింగ్ సంస్థ ధరలను స్థిరంగా కొనసాగుతున్నాయి.

కేంద్రం వెళ్లిన దుబ్బిని తగ్గించిన తర్వాత డిల్లీలో రూ 9.5, తేలిక డీజిల్ రూ 7 ఉంది. దీంతో డిల్లీలో తేలిక పెట్రోల్ రూ 109.66, తేలిక డీజిల్ రూ 97.82 గా ఉంది.

చమురు మార్కెటింగ్ కంపెనీలు తమ ఇంధన అవసరాలలో 80 శాతం

27 జూన్ నుండి 3 జూలై 2022 వరకు ఆజాది కా అమృత్ మహోత్సవ కింద ఐకానిక్ వారోత్సవాలు

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 24: గణాంకాలు మరియు కార్యక్రమ అమలు మంత్రి శాఖ ఆజాది కా అమృత్ మహోత్సవ కింద 27 జూన్ నుండి 3 జూలై 2022 వరకు ఐకానిక్ వారోత్సవాలను నిర్వహిస్తోంది. వారం రోజుల పాటు జరిగే వేడుకల్లో భాగంగా ఫీల్డ్ ఆపరేషన్స్ విభాగం అధికారిక/కాల్డెన్స్ దేశవ్యాప్తంగా గణాంకాల క్లిష్ట పోటీని యూనిఫర్డ్ విద్యార్థులు 6 వార్షిక విద్యార్థులకు 27 జూన్ 2022న రాష్ట్ర రాజధాని ప్రాంతీయ కార్యాలయాల్లో నిర్వహిస్తోంది.

ఆజాది కా అమృత్ మహోత్సవ వేడుకల్లో భాగంగా విద్యార్థుల్లో స్ఫూర్తి నింపే ఉద్దేశంతో ఈ కార్యక్రమాన్ని సర్కార్ వల్లభాచార్యులతో ఆడిటోరియం, మహారాజా ఆగ్రసేన్ కాలేజీ, వసుంధర ఎన్ క్లెప్, ఢిల్లీ-110096లో స్టేట్ క్యాపిటల్ రీజిస్ట్రే ఆఫీస్, ఢిల్లీ ఆఫ్ ఫీల్డ్ ఆపరేషన్స్ విభాగం నిర్వహిస్తోంది. ఢిల్లీలోని వివిధ కళాశాలలు/ అశ్రమవిద్యాలయాల నుండి సుమారు 500 మంది విద్యార్థులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొనే అవకాశం ఉంది. పాల్గొనే విద్యార్థులందరికీ హార్డినిషేషన్ సర్టిఫికేట్ అందించబడుతుంది మరియు విజేత జట్లకు ఉత్తేజకరమైన బహుమతులు అందజేయబడతాయి.

సిరిసిల్ల ఎస్పీ రాహుల్ హెగ్డేకి సలాం కొట్టిన అవ్వ..



రాజన్న సిరిసిల్ల, జూన్ 24 (నేటినిజం ప్రతినిధి): సిరిసిల్ల జిల్లా తెలుగువారిపల్లెలో ఆసక్తికర ఘటన చోటుచేసుకుంది. తన మెడలో బంగారు గొలుసు ధొంగం వల్ల కుప్పకొరిగి ఆ అవ్వ.. జిల్లా ఎస్పీకి ఫిర్యాదు చేసింది. దీంతో జిల్లా పోలీస్ బాస్ తన సొంత కబ్బెల్లో వైల్ చేయించి ఆమెకు ఇచ్చారు. దీంతో ఆనందం వ్యక్తంచేసిన ఆ అవ్వ.. ఎస్పీకి సలాం కొట్టింది.

సిరిసిల్ల ఎస్పీ రాహుల్ హెగ్డే కమ్యూనిటీ పోలీస్లో భాగంగా జిల్లాలోని మారుమూల గ్రామాలను తెలుగువారిపల్లెలో తన నెల పోలీస్ స్టేషన్ ఉంటే సర్కారీ కార్యక్రమం అ సమయంలో గ్రామానికి చెందిన 5 వ్యవస్థలు ఉండే ఒక పెళ్లి కార్యక్రమం జరుగుతున్నప్పుడు తన మెడలో ఉన్న బంగారు గొలుసు ఎవరో ధొంగతనం చేశారని ఎస్పీ వద్ద ఆందోళన చెప్పుకున్నారు.

దీంతో చలించిపోయిన ఎస్పీ తానే స్వయంగా బంగారు గొలుసు చేయించి ఇచ్చిన హామీ ఇచ్చారు. సరిగ్గా నెల తర్వాత ఎస్పీ రాహుల్ హెగ్డే బంగారు గొలుసు చేయించి ఆ పండు ముసలానికి ఆందోళన. రాత్రో ఆ అవ్వ ఆనందం అంతా ఇంకా కాదు. జిల్లా తనపై చూపించిన ప్రేమకి ఆనందభాషాలు రాల్చింది. ఎస్పీకి సలాం కొట్టి పోలీసులు చగ్గా ఉండాలని దివించింది. పోలీసులు తన పట్ల చూపిన ప్రేమకి రుణపడి ఉంటానని తెలిసింది.

'చాక్లెట్ రూమ్' కేఫ్ లాండ్ స్టోర్ ప్రారంభం



హైదరాబాద్, జూన్ 24: భారతదేశంలోని ప్రసిద్ధ చాక్లెట్ కేఫ్ 'చాక్లెట్ రూమ్' ను ఎమ్మెల్యే పద్మా రాజేశ్వర్ రెడ్డి శుక్రవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పెద్దా, చిన్నా లేదా లేకుండా అందరూ చాక్లెట్లంటే ఇష్టపడతారని పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్లోని ఈ వైపు ఈ ట్రాంక్ ఏర్పాటు చేయడం సంకల్పపాటుచేసుకున్నారు. మరింతగా విస్తరించి నగర వాసుల ఆదరాభిమానాలు పొందాలని ఆశించింది. బిగ్ బాస్ ఫేమ్ శివజ్యోతి మాట్లాడుతూ చాక్లెట్ లు అంటే ఇష్టపడతారు. నాకు కూడా చాక్లెట్ లు అంటే అమితమైన ఇష్టమన్నారు. ఈ చాక్లెట్ రూమ్ ఎంతగానో వృద్ధి చెందాలని కోరారు. లాంచ్మెంట్ రావడం చాలా ఆనందంగా ఉందన్నారు. ది చాక్లెట్ రూమ్ కో - ఫోండర్, సీఎంఓ ఎల్ వైకె. కుమార్ మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్లోని అత్యంత ప్రజాదరణ పొందిన కేఫ్ లాండ్ స్టోర్ వంద సీటింగ్ కెపాసిటీతో ప్రారంభించామన్నారు. ప్రాంతీయ ఓనర్ సచిన్ మోహాలి మాట్లాడుతూ వినియోగదారుల మన్ననలు పొందే విధంగా సేవందిస్తామని అన్నారు. దక్షిణ భారత దేశంలో అతి పెద్ద స్టోర్లు బంజారాహిల్స్ లోని రోడ్డు వెంబడి 14 లో ప్రారంభించామని చెప్పారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా 4200 చదరపు అడుగుల విస్తీర్ణంలో ఇది 300వ స్టోర్ అన్నారు. మెక్సికన్, ఇటాలియన్ లో పాటు అనేక రకాల కొత్త పంటకాలను ప్రవేశపెట్టామని తెలిపారు. ఇందులో ఇటాలియన్ హాట్ చాక్లెట్, చాక్లెట్ ఫాండ్లు, చాక్లెట్ మిర్చిగో పాల్స్, మెక్సికన్, ఇటాలియన్ పంటకాల్లో అనేక రకాలైన చాక్లెట్ కేకులు, వాఫుల్స్, బెర్రీయస్ చాక్లెట్ లో వివిధ రుచులు అందిస్తోందని పేర్కొన్నారు. కన్నమర్లకు ప్రత్యేకమైన చాక్లెట్ అనుభవాన్ని అందించే ప్రత్యేక చాక్లెట్ ఇండస్ట్రీ కేఫ్ గా ప్రసిద్ధి చెందిందన్నారు. 15 ఏళ్లుగా అత్యంత ప్రసిద్ధ చాక్లెట్ కేఫ్ తన వినియోగదారులను తిరుగులేని ట్రీట్ మెంట్ అందిస్తున్నారని ప్రకటించారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా చాక్లెట్ సంస్థులతో కొత్త తరంగాన్ని సృష్టించింది చెప్పారు. హైదరాబాద్లో మా స్టోర్ ను ప్రారంభించినందుకు చాలా సంకల్పిస్తున్నామన్నారు. 2007లో మొదటి స్టోర్ ను ప్రారంభించినప్పుడి నుంచి మేము సాటిలేని చాక్లెట్ అనుభవాన్ని అందించేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నామని తెలిపారు. చాక్లెట్ ప్రియలు నుంచి మంచి స్పందన లభించిందన్నారు. మా లక్ష్యం ప్రపంచవ్యాప్తంగా విస్తరించడం, మా కన్నవరలు మా స్టోర్లను సందర్శించిన ప్రత్యేకమైన చాక్లెట్ క్లబ్బాన్ని అందించడమేనని పేర్కొన్నారు. ఆప్సని చయం.. ఆహార ప్రియులందరికీ ఒక ట్రీట్ అన్నారు. చాక్లెట్ రూమ్ అనేది చాక్లెట్ మాత్రమే కాకుండా చాక్లెట్ బాండ్, ట్రాన్స్ సందే, మెక్సికన్ బెల్లీ, ప్యూజన్ శాంబరీలు, బర్బరీలు, మోట్ వాటర్ పాన్ కేక్లు వంటి సోదారీనే ఆఫర్లపై ముక్కు ఉన్న ప్రతి ఒక్కరికీ ఆదర్శవంతమైన కేఫ్ అన్నారు. కాఫీ, ట్రాఫ్ ప్రాఫ్, చాక్లెట్ యిచ్చి, వైడ్ సర్కిలు, సందేస్, కొలాడా, బనదే డీ, వాఫిల్ వందల్లో అహోబిల్, పేస్ట్రీస్, డెడెర్లలు ఉన్నాయి తెలిపారు.

పుస్తకావిష్కరణ సభ
"ఆత్మమమూ - ఆధునికత"
(BOOK LAUNCH SESSION)
రచయిత: డా. అవధానం రఘు కుమార్

శనివారం ఉదయం: 10.30 నుండి 1 గం. దాకా, తేం: 25.06.2022
స్థలం: సుందరయ్య విజ్ఞాన కేంద్రం, బాగ్ 9 గంగం పల్లి, హైదరాబాద్

సభాపాదక: **శ్రీ రామ కిషోర్ బింతకుంట్ల**
ప్రధాన అతిథి: డా. అవధానం రఘు కుమార్

అతిథులు: **డా. సాగర్ కిషోర్ బింతకుంట్ల**, **డా. సాగర్ కిషోర్ బింతకుంట్ల**, **డా. సాగర్ కిషోర్ బింతకుంట్ల**, **డా. సాగర్ కిషోర్ బింతకుంట్ల**

అధికారిక: **డా. అవధానం రఘు కుమార్**
అవధానం రఘు కుమార్